

最高人民法院、国家发展和改革委员会发文

大幅降低民间借贷利率司法保护上限

新华社北京7月22日电(记者罗沙)最高人民法院、国家发展和改革委员会22日联合发布关于为新时代加快完善社会主义市场经济体制提供司法服务和保障的意见,其中明确提出修改完善民间借贷司法解释,大幅降低民间借贷利率的司法保护上限,坚决否定高利转贷行为、违法放贷行为的效力。

根据最高法相关司法解释,目前民间借贷利率的司法保护上限为年利率24%。最高

法一庭庭长郑学林表示,最高法正在结合民法典的最新规定开展民间借贷司法解释的修订工作,调整民间借贷利率的司法保护上限是其中的重要内容。“在当前形势下,降低民间借贷利率保护上限对于纾解企业融资难、融资贵以及从源头上防止‘套路贷’‘虚假贷’具有积极意义,也是最有效的解决方案。”他说。

据介绍,这份意见以助力经济高质量发展、建设高标准市场体系为出发点和落脚点,

从市场主体、产权保护、公平交易、市场秩序、民生保障、服务开放、高效解纷等七个方面,提出了三十一条贯彻意见。

其中,意见明确要求废除按照所有制类型区分市场主体和对民营企业不平等保护的司法裁判规则。加强对新型市场主体的保护,推动形成有利于创新和发展的现代法人制度。就推动完善国有企业法人治理结构、健全市场主体救治退出机制、保护中小股东利益等问题,提出具体的司法保障意见。

在加强产权司法保护方面,意见提出,明确和统一裁判标准,准确界定产权关系,重点解决违法查封、扣押、冻结民营企业财产等产权保护中的突出问题。加强对数字货币、网络虚拟财产、数据等新型权益的保护,充分发挥司法裁判对产权保护的价值引领作用。打击针对企业家和严重危害民营企业发展的违法犯罪行为,依法追究民营企业被侵占、挪用的财物,完善财产返还和退赔制度。为促进要素市场化配置,

意见分别从尊重契约、促进金融为实体服务、拓展担保合同范围、规范互联网交易、促进劳动力要素优化配置等五个方面提出了具体意见。

意见还提出,对以金融创新为名掩盖金融风险、规避金融监管、进行制度套利的违规行为,以其实际构成的法律关系认定合同效力和权利义务,同时要研究制定针对网络借贷、资管计划、场外配资、资产证券化、股权众筹等金融现象的司法应对举措。



大暑节气“赛西瓜”

7月22日,庙兜村的孩子们在参加运西瓜比赛。当日是大暑节气,浙江省湖州市吴兴区织里镇庙兜村举行了趣味“赛西瓜”比赛,迎接这个“火热”的节气。庙兜村种植有500多亩西瓜,目前正值西瓜丰收的时节,村民们用“赛西瓜”的形式,感受丰收的喜悦。

新华社记者 徐显 摄

我省下发《关于进一步推动河南省无偿献血工作健康发展的通知》

无偿献血者可享受多项优惠政策

新华社郑州7月22日电(记者翟濯)记者从河南省卫健委获悉,为激励动员各界积极参与无偿献血,河南近日下发《关于进一步推动河南省无偿献血工作健康发展的通知》,规定无偿献血者可享受多项优惠政策。

根据通知,河南省发展改

革、文化广电和旅游、财政、卫生健康、红十字会等部门要建立个人、单位、社会有效衔接的无偿献血激励机制,无偿献血者凭献血证可当天休公休假期。在河南获得国家无偿献血奉献奖、无偿献血造血干细胞奉献奖和无偿献血志愿服务终身荣誉奖的个人,可以凭相关证件

免费游览政府投资主办的公园、旅游风景区等场所,到政府建设的医疗机构就诊免交普通门诊诊查费。

同时,河南还将完善献血者及直系亲属出院时直接减免医疗费用流程。二级以上公立医疗机构直报比例应达90%以上。

别样风景



7月22日,游客在牛背梁国家级自然保护区羚牛谷游览。一场降雨过后,位于陕西柞水县的牛背梁国家级自然保护区羚牛谷空气清新,呈现出别样的美景。

新华社记者 邵瑞 摄

便捷医疗



7月22日,邢台市南长街街道的社区家庭医生在为居民讲解疾病预防知识。近年来,河北省邢台市襄都区不断完善社区卫生服务体系,以家庭医生签约服务为载体,让居民享受到了方便、快捷、优质的医疗卫生服务。

新华社记者 牟宇 摄